

据《新京报》报道，“赔偿多少并不是最重要的，我们现在最想了解飞机的现状和事故原因！”十几名马航MH370乘客的家属至今还是这样表示。事发44个月后的11月21日下午，李秀芝成为首名与马航等五方被告“对簿公堂”的乘客家属，由于独生女李洁在事故中至今下落不明，李秀芝提出1400余万元的赔偿请求。在3个小时的谈话中，五方被告悉数发表答辩意见。

十余名其他乘客家属申请参与了旁听，在未来的2-3天内，他们将一一向五被告提出赔偿请求，金额从1000余万元到7000余万元不等。

马航MH370首个乘客家属索赔千余万

法院组织庭前谈话

首批十余名乘客家属分别提出1000余万元到7000余万元不等的赔偿要求



家属代表文先生参加了庭前谈话，他的案件也将在未来几天向法院递交证据。王巍摄

马航MH370赔偿案件启动司法程序

2014年3月8日凌晨2点40分，马来西亚航空公司载有239人的MH370航班失联，其中包括154名中国人，2015年1月29日，马来西亚民航局宣布，马航MH370航班失事，并推定机上所有239名乘客和机组人员已遇难。

2015年3月8日该事件被确认为空难事故，目前，飞机仍下落未找到。

2016年2月，北京高级人民法院正式指定北京铁路运输法院集中受理涉马航MH370航班失联旅客家属提起的民事索赔案。

截至2016年3月8日，北京铁路运输法院已立案受理马航MH370航班失事乘客民事索赔诉讼36件。

11月21日，马航MH370引发的首起民事索赔案件，在北京铁路运输法院举行了庭前谈话，据14名家属代理人张起淮律师介绍，国内法院审理相关案件，将会依据我国法律规定进行裁判。“我们国家法律有这样的规定，有国际公约的，依照国际公约的规定。”张律师说，那么在审理马航案件时，《蒙特利尔公约》与《芝加哥公约》将会作为法院审理的参考依据。

据张起淮律师介绍，此次庭前会议安排在11月20日-24日举行，主要是明确案件诉请和交换初步证据。在委托张律师诉讼的14宗案件的赔偿请求中，金额从1000余万元到7490余万元不等。

“预计在庭前谈话后，还会有下一轮的证据交换，然后是正式的开庭审理。”张律师说，此次，由于每一宗案件都有大量的证据要

当庭交换，因此，法院才会安排5天时间来组织庭前的谈话。11月21日，张律师一行将14箱证据带到法院。“根据我们了解，原告最为关心的是希望法院判令相关被告向原告书面说明2014年3月8日马来西亚航空公司MH370航班失联事件中执飞飞机的现状，按责任与相关部门查明并公布MH370航班事件原因、明确事件责任人。”张律师说。

有乘客家属提出10项诉讼请求

14名乘客的10余名家属11月21日来到北京铁路运输法院，他们大多数以旁听的形式参与了庭前谈话，而专门从河南赶到北京的67岁的李秀芝，作为首起案件的原告，在下午两点坐到了法院的原告席上，为当时在航班上的独生女李洁“讨说法”。她所面对的五方被告分别是：马来西亚航空公司、马来西亚国际航空公司、波音公司、罗尔斯-罗伊斯控股有限公司以及安联保险集团。

李秀芝在诉状中，向五方被告提出了十项诉讼请求，共计1467.7552万元赔偿，分别是：

依法判令被告马来西亚航空公司、马来西亚国际航空公司、波音公司向原告书面说明2014年3月8日马来西亚航空公司MH370航班失联事件(以下简称“MH370航班事件”)中执飞飞机(以下简称“MH370航班飞机”)的现状。

依法判令被告马来西亚航空公司、马来西亚国际航空公司、波音公司、罗尔斯-罗伊斯控股有限公司按责任与相关部门(或组织、机构等)查明并公布

MH370航班事件原因、明确事件责任人。

依法判令被告马来西亚航空公司、马来西亚国际航空公司承担怠于履行搜寻与援救义务的法律赔偿责任，并向原告赔偿损失人民币300000元。

依法判令被告马来西亚航空公司、马来西亚国际航空公司承担怠于履行家属援助义务的法律赔偿责任，并向原告赔偿损失人民币480000元。

依法判令被告马来西亚航空公司、马来西亚国际航空有限公司在查明事故原因和明确事故责任的前提下，向原告赔偿李洁因MH370航班事件遭受的损失人民币1559052元(其中，人身损害赔偿人民币1548786元；财产损失赔偿人民币10266元)。

依法判令被告马来西亚航空公司、马来西亚国际航空有限公司赔偿原告因MH370航班事件所产生的医疗费、误工费、差旅费(含交通、食宿、通信)及相关费用，合计人民币3798500元。

依法判令被告马来西亚航空公司、马来西亚国际航空有限公司赔偿原告精神损害抚慰金人民币6000000元。

依法判令被告马来西亚航空公司、马来西亚国际航空有限公司承担原告为本案支付的律师代理费、调查取证费、专家费、证人费、差旅费(含交通、食宿、通信)及相关费用，合计人民币2540000元。

依法判令被告波音公司、罗尔斯-罗伊斯控股有限公司、安联保险集团对上述诉讼请求承担连带责任。

依法判令本案诉讼费由五被告承担。

新旧马航等五被告当庭答辩

现场

马来西亚航空公司于2015年6月宣布进入重组。据媒体报道，重组之后，新马航于2015年9月1日开始正式运作。因此，家属们此次赔偿，将新旧两家马航均作为了被告起诉。

11月21日下午两点，五方被告的代理人及部分员工来到法庭。对于李秀芝的起诉，五方被告在法庭逐一答辩，同时也提交了相关的证据。

飞机发生事故时所属的马来西亚航空公司答辩表示，根据国际公约，该公司无法同意李秀芝的赔偿请求，飞机目前下落不明，按照惯例，在哪个国家或者地区出事，就应该向相应的国家或者地区的政府或者国际组织主张进行调

查。事故发生后成立的马来西亚国际航空公司答辩称，飞机事故发生时，该公司尚不存在，所以不应该承担相关责任。

飞机厂商波音公司表示，该公司生产的飞机质量没有问题，设计没有缺陷，有各种适航手续，因此不应该承担责任。

与飞机发动机有关的罗尔斯-罗伊斯控股有限公司答辩表示，在翻译过程中，公司的名称表述不够准确，因此作为被告的主体不适格。

安联保险集团在法庭上表示，该公司并不是马航的保险人和再保险人，因此不应承担赔偿责任。

MH370乘客家属李秀芝：“没人担责让我感到愤怒”

对话

据代理人讲，67岁的李秀芝在独生女李洁出事后被诊断出抑郁症。尽管失去了精神和经济的双重依靠，但每次案件有新进展，她还是会从老家河南赶来，带着一些特产小吃，作为对办案律师的感谢。

记者：女儿李洁是个什么样的孩子？

李秀芝：我女儿1987年出生，聪明伶俐、精明能干，是个很孝顺的孩子。我丈夫去世得早，我把全部精力花在她身上，培养她让她去英国留学，回来后她当上了翻译。我本来以为她能抚养我的后半辈子，结果却出了事。

记者：你现在的的生活状态如何？

李秀芝：夜夜想、天天想女儿，一秒一时都不忘。我本来是个医生，出事前生活很有规律，身体精神都不错，女儿出事后，我的生活全变了，精神备受折磨，生活作息混乱，想起来就吃一口饭，就是这样。

记者：周围还有亲朋帮忙吗？现在生活来源依靠什么？

李秀芝：依靠亲戚朋友接济，这次也是妹妹陪我过来，身边的亲人朋友对我都很照顾，但那些能当自己的生活吗？

记者：对谈话有什么感受？

李秀芝：非常愤怒，三年多了，他们还在推卸责任，所有人都说没责任，但是我的女儿回不来了，我要给她找一个公正的说法。(王巍)

移动 极光宽带

宽带用移动
畅享全家福

畅快用 用78元优家套餐 300M极光宽带免费用

看过瘾 看高清电视 +1元得最高8G流量+100分钟通话

全家享 最多加装4张副卡 语音流量一人付费全家共享

惠享品质 和家互联

中国移动
China Mobile
www.10086.cn
10086